

那一抹枣乡风情

本报记者 高凯 通讯员 朱少奇 周明杰 文/图

“七月十五枣红圈，八月十五枣落竿。”我国的这句民俗谚语，寄托着无数炎黄子孙对中秋团圆的期盼。今年中秋将至，在拥有8000年红枣种植历史的枣乡新郑，2016年枣乡风情游激情上演，吸引大批游人来到新郑捕捉美景、寻味乡愁。



300多个红枣品种标本令人叹为观止



500余年的古枣树

央视“乡约”送喜悦

“小枣树，弯弯枝儿，上面爬个闺女儿……”9月3日，2016年中华枣乡风情游暨好想你红枣文化节正式开幕，当天身穿传统老花布的“枣姑娘”提着篮子登上舞台向游客和乡亲们表达枣乡收获的喜悦，现场观众纷纷叫好。家住许昌禹州的张林宁说：“老花布上衣、黑布鞋，还有提篮子，仿佛一下把人带回童年。”

开幕式活动还邀请到央视王牌栏目“乡约”进行现场录制。来自新郑本地和省内外嘉宾观看民俗表演节目，并参与感恩、亲情、红枣等环节的体验活动，现场不断响起热烈掌声。

“红枣游”不同凡响

小小一颗红枣能有多大震撼？

穿过满目翠绿的枣林，可以到好想你木本良红枣博览园的民俗街游览。吹糖人、面塑等项目都曾为北方人过年过节时独有的。如吹糖人，一块方糖加热成糊后，反复拿捏，不一会，一群活灵活现的“小动物”就诞生在指掌之间。

除民俗外，8000年博大精深的枣文化更加震撼。在中华枣文化博物馆里，来自全国各地，盛放在玻璃器皿中的300多个红枣品种标本令人叹为观止；在好想你科技示范园，蓬勃生长着的辣椒枣、磨盘枣、葫芦枣、龙枣、马枣、狗头枣、大白铃、玻璃脆、胎里红等，让人眼花缭乱；在好想你红枣博览园，各类粗壮的枣树，树龄大都在300年以上，令人震惊。“我女儿只在书本上见过长几百年的枣树，真实的还是第一次见。”来自郑州市区的孙晓豫对记者说，在新郑

真长了见识，不虚此行。

据相关考证，在新郑裴李岗文化遗址中曾出土碳化枣核，检测发现距今已有8000年，也就是说新郑先民在8000年前就开始种植红枣了。

游乐活动锦上添花

看枣、品枣、摘枣之外，枣乡风情游期间，当地各类丰富的游览活动也有很多。在好想你金鹭鸵鸟园内，记者注意到这里有形态各异的“恐龙”，他们是根据已发现的恐龙化石，按原始大小仿真制造的，或“凶猛”或“温柔”，有的“张牙舞爪”，有的“低沉吼叫”，栩栩如生地“潜伏”在枣林中。

此外，记者了解到，枣乡风情游期间，新郑黄帝故里景区、车马坑景区、郑风苑景区等景点都正常开放。

荥阳开展“红色网络教育家园”惠民活动

本报讯(记者 史治国 通讯员 张平 车娜)“红色网络教育家园”方便，既能了解党的方针政策，还能学习健康知识。“刚参加过腾飞街社区红色网络教育家园健康讲座的大妈高兴地说。为充分发挥“红色网络教育家园”作用，日前，荥阳市积极开展“红色网络教育家园”惠民活动，广泛进行教育、辅导、咨询、培训等服务，及时传达党的路线方针政策，发布养老、医疗等与群众生活密切相关的信息，受到群众的一致好评。

据了解，在红色网络教育家园里，每台电脑都安装了“红色导航”软件，创建了党史资料库、党建专题库、红色影视库、实用技术课件库等，使党员群众对电脑中的各类资源做到“一键点击，一览无余”，让他们在闲暇之时有事可做、有网可查。同时，根据不同人群的需求，“红色网络教育家园”专门为中老年人准备了喜闻乐见的红色电影、戏曲等，还专门为青少年安装了课外辅导知识、益智游戏软件等。同时荥阳市规范红色网络教育家园日常管理制度，强化日常服务，确保红色网络教育家园能让党员群众长期受益。

截至目前，荥阳市已组织开展各类培训50余次，讲座15余场，直接受益群众达1000余人。

巩义助农村学校“全面改薄”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王海良)昨日记者从巩义市农村学校“全面改薄”工作汇报推进会了解到，巩义市计划总投资6665万用于2016至2017年“全面改薄”校舍及设施建设类项目和设备及图书购置类项目，所有项目正在有序推进。

据了解，全面改薄，就是对贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件实施全面改善的政策。此次巩义市的“全面改薄”工作中，校舍及设施建设类项目计划投入5055万元，包括建设教学及辅助用房、生活用房、运动场地和其他配套设施，米河镇米北小学新建运动场、大峪沟镇岳寨教学点综合楼及厕所、涉村镇桃园小学新建餐厅及功能室等项目；设备及图书购置类项目计划投入1610万元，包括添置课桌凳、图书、计算机、教学仪器装备、安保、取暖和生活设施等其他配套设备。记者了解到，农村学校“全面改薄”已在巩义实施三年，该市农村学校办学条件发生了巨大变化，巩义市计划通过五年努力，在全市农村学校要打造整洁有序的上学环境，推进城乡教育均衡，满足群众对优质教育资源的需求。

中牟组织反腐倡廉警示教育演出活动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王振杰 宋晨阳)“俗话说‘贪小利，受大害’，特别是我们这手里有些权力的人，就更必须严于律己，谨言慎行，不忘初心，否则那可是要走向路、吃大亏的呀！”台上演员的一席话，赢得了台下观众的阵阵掌声。在中秋佳节和国庆节来临之际，中牟县组织开展了一次反腐倡廉警示教育演出活动(如图)，为全县党员干部上了一堂“特殊的廉政谈话”课。

演出活动为期两天，共演出四场，全县3000余名党员干部观看了演出。舞台剧以“清风拂面、廉开中牟”为主题，分为“正气篇、警示篇、清风篇、曙光篇”四个篇章。节目形式多样，包含有歌舞《荷花颂》、小品《悔》、相声《我有底线》、音乐快板《清风颂》、戏曲新韵《春的律动》等16个节目。



坚决打赢大气污染防治攻坚战

登封将集中整治“小散乱差”企业

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者从9月5日在登封市召开的郑州市环保督导组反馈暨大气污染防治攻坚战推进会上获悉，登封将开展“小散乱差”企业集中整治，扎实推进大气污染防治攻坚战确定的各项措施和任务。

记者从会议上了解到，今年以来，登封市深入实施蓝天工程，依靠工程减排、结构减排和监督性减排等多种措施，完成燃煤锅炉提标治理25台，治理厂矿企业355家，3家燃煤电厂8台机组完成超低排放改造6台，110家工业窑炉完成提标治理61家。

针对督导组反馈，登封市主要领导要求全市各级各部门围绕突出问题抓工作，有责必问，强力推进作风转变，并当即安排纪检监察部门追究督导出问题的单位相关人员责任。下一步，登封将开展“小散乱差”企业集中整治，对环境违法行为实行“零容忍”。对于第一次发现的问题，下达限期整改通知书，并做好督促指导；第二次到期未整改、逾期不整改的，启动问责机制，移交市监察部门处理，并严格追究企业主体责任；第三次发现拒不整改的，通过新闻媒体公开曝光，对涉嫌职务犯罪的，移交司法机关处理，严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”，绝不姑息迁就。

新密各级网格协力防治污染

本报讯(记者 张立 通讯员 薛妍娜)近日，新密市在全市范围内开展了大气污染防治攻坚战专项排查摸底排查。

新密市发挥网格“三支队伍”和协管力量作用，重点解决大气污染防治中的死角、盲区和短板问题，并着重设置摸底排查的内容为涉及工地扬尘、道路扬尘、黄土裸露、预拌混凝土搅拌、冶炼轧钢、机电拆解、露天喷漆、沥青搅拌、加油站、废品收购站、物流仓储、砂石料厂、小家具厂、“十五小”、“新五小”、散煤等大气污染源，确保每一个大气污染源排查处置到位。

该市由三级网格长组织相关人员进行摸底排查，对涉及的大气污染源，逐一填写摸底排查表，签字后上报二级网格，并于当天将排查表及现场情况拍照后上传到社管信息平台网格日志模块，并对排查中发现的问题进行初步处理。二级网格和一级网格对所上报的问题进行会商研判，分类汇总，并上报，对能在本级网格解决的问题立即进行处置解决，不能解决的问题上报市网格信息平台。

巩义对扬尘治理不达标工地“零容忍”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李亚新)昨日记者从巩义市了解到，巩义市住建局调整工作方法，改变督查整改方式，对不达标工地实施“零容忍”，强力推进扬尘污染治理工作。

据了解，巩义市住建局将“限期整改通知书”改为“停工整改通知书”，发现不达标工地，一律停工整改，整改合格后才能复工。同时启动问责机制，对责任主体实行

严管重罚，对建筑工地扬尘治理未达到“六个百分之百”标准不停工或擅自开工的，将一律曝光、一律记入不良记录、一律强制停工、一律暂扣施工企业安全生产许可证3个月、一律缓批资质、一律限制招投标。近日，住建局对前期扬尘治理措施不力的河南东奥建筑工程有限公司、巩义市盛世混凝土有限公司及巩义市第二建筑工程有限公司扣其资质或安全生产许可证。



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯正华 文/图)日前，巩义市公安局在宋陵公园南广场举行赃款赃物集中发还大会，将近期侦办盗、抢、骗各类侵财案件中追缴的涉案财物，公开发还给失主(如图)。

据了解，今年以来，巩义市公安局围绕全市中心工作，以打击

犯罪为主责、以群众呼声为导向、以执法规范为驱动、以队伍建设为核心、全警动员，深入开展了一系列针对侵害人民群众财产安全犯罪的专项打击行动，先后打掉了一批犯罪团伙，破获了一批大要案件。在持续开展的打击“盗抢骗”“春季严打”“打击吸贩毒集中收戒”等一系列专项行动中，巩

义市公安局坚决打击、严密防范侵害面广、群众关注的吸贩毒和抢劫、抢夺、盗窃、诈骗等多发性侵财犯罪，确保全市政治大局稳定和社会治安持续向好。当天下午，巩义市公安局现场将271万元现金及12辆摩托车、10辆汽车等共计价值900余万元的赃款赃物公开发还给受害群众。

赃款赃物发还受害群众 巩义将九百余万元

荥阳发布39个2017年慈善项目

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 王佳)记者昨日从荥阳获悉，为迎接全国首个中华慈善日，在9月6日举行的荥阳2016年全民慈善日暨“修身行善 明礼守法”全民行动工作会议上，荥阳四个班子领导与参会人员当场募集善款35400元，用于建立“困境儿童救助基金”，重点帮扶遭遇重病、重残等特殊困难的未成年人。同时，4家爱心组织和单位向荥阳慈善总会捐赠共计数百万元爱心款。会上，该市发布了2017年慈善项目。

2009年以来，荥阳在全省率先提出建设慈善城市，把发展慈善事业作为加强社会治理、推进和谐社会建设的重要内容在全社会大力推进。多年来，荥阳党政支持，社会协同，全民参与，凝聚合力，形成了具有全民特色的慈善品牌和慈善文化，先后荣膺“郑州慈善风云城区”“郑州慈善大奖”“河南十大爱心集体”“全国慈善透明榜样卓越组织奖”“七星级慈善城市”“中华慈善奖”等荣誉称号。

2009年12月22日，荥阳市三届人大常委会第三十五次会议正式把每年的10月12日确定为“荥阳全民慈善日”，在荥阳开展全民慈善活动的第七年，荥阳慈善总会决定从9月5日首个“中华慈善日”至10月12日“荥阳全民慈善日”期间，与社会各界爱心人士共同联手，深入开展慈善日系列活动，宣传慈善法，普及慈善法，进一步培育市民慈善意识，营造浓厚的慈善氛围。

会上，该市发布了39个2017年慈善项目，分为助老、助孤、助幼、济困、助学、助残、助医、慈善文化宣传等八大类，包括“暖心计划”失独家庭志愿服务项目、“爱心红包”春节孤儿援助项目、“向英雄致敬”关爱抗战老兵项目、“快乐小象”爱心家庭牵手困境儿童公益项目、“圆梦包裹”关爱困境儿童援助项目、“星彩教室”儿童绘画培训项目、“慈善村行”救助项目、“闪光妈妈”特困母亲援助项目、郑州清华园集团助学项目、“雏鹰展翅”贫困小学生、初(高)中学生救助项目、“幸福时刻慈善摄影”免费摄影项目、“修身行善慈善医疗”公益活动、第五届“善在我心”慈善文化大赛等。

巩义启动脱贫百日攻坚

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯正华)昨日，记者从巩义市了解到，今年以来，巩义市大力推进脱贫攻坚成效显著，截至目前，该市贫困户已有1890人实现转移就业。

据了解，巩义市各级各部门认真对照脱贫目标，重点做好贫困户脱贫和贫困村摘帽两项任务，一户一户抓脱贫增收，一项一项抓政策宣传，深入推进脱贫攻坚工作，截至目前，全市贫困户已有1890人实现转移就业，包括公益岗位211人，带动了1450户贫困家庭就业增收。

巩义市提出，从即日起实施脱贫“百日攻坚”行动，在完成脱贫攻坚任务的同时，进一步完善扶贫资金和项目监管，严格扶贫资金投向和使用范围，加强对到村扶贫资金和项目的监督、检查和审计，确保扶贫资金发挥最大效益。通过“百日攻坚”如期完成今年各项脱贫攻坚目标任务，最终实现42个贫困村、3056户贫困户、8433贫困人口11月底脱贫摘帽。



近日，新郑法院“百日执行风暴”活动取得阶段性胜利，一批执行难案件得到有效解决。图为该院举行执行款发放仪式，把执行到位的款项发放到申请执行人手中。 本报记者 高凯 摄

登封市邮政公司为贫困村捐书

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)9月3日上午，登封市邮政公司爱心团队来到省级贫困村石道乡西窑村，为当地的孩子们送去字典等学习工具书。10岁的小婉如接过书，高兴地跳了起来。据了解，此次活动共为300名学童赠送各类工具书800余本。

今年8月，由西窑村精准扶贫帮扶单位登封市委宣传部精心策划，一项以“爱心众筹”方式助力精准扶贫的活动——精准扶贫“我”来了·西窑村系列活动开启，赢得社会各界肯定。活动开展以来，先后有阳城集团、郑州市人民广播电台、登封市爱心志愿团队、市邮政分公司等4支爱心团队通过捐赠衣物、学习用具、图书等方式，为西窑村贫困户及其子女送来了爱心、温暖和鼓励。

“我能拿着字典查查不认识的字，还能多看文学书提高写作水平，对学习很有帮助。”今年上七年级的卢晶晶拿着书说。西窑村扶贫工作队长张雪霞告诉记者：“精准扶贫扶志、扶贫必扶智。让农家孩子认真读书，掌握知识成长成才，创业致富致富，这是实现贫困家庭长效脱贫的一条最主要途径。”

中牟古树名木有了“身份证”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王海霞)古树名木是“绿色文物”“活的化石”。为加强古树名木保护，建立详细的国家古树名木信息管理系统，近日，中牟县林业局对古树名木调查摸底，办理“身份证”。

近日，中牟县对全县范围内古树名木进行地毯式摸底调查，准确确定所有古树名木的树种(科属)、树龄、位置、生长势、树形、立地条件、权属、养护责任人等调查因子，并尽量降低树龄、树高、胸径、冠幅、GPS定位等定量因子的误差率，制作文字、表格、照片齐全的古树名木档案，逐一建立古树名木“身份证”以便有的放矢进行保护。截至目前，该县已为全县范围内31株古树名木、1个黄连木古树群办理“身份证”，悬挂保护牌，登记存档，制订成册，为实现古树名木网络化、动态化管护机制奠定基础。

中牟投2562万元保障农村饮水安全

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张新杰 李文峰)记者昨日在中牟县雁鸣湖水厂水质提升工程现场看到，伴随着施工人员的紧张施工，新建清水池钢筋模板绑扎、清水池槽毛、泵房钢筋浇筑快速推进，1号水源井已经竣工，2号水源井正在收尾。

据了解，为了保证农村居民喝上健康水，2016年，中牟县投资2562万元用

于农村集中供水厂供水能力巩固提升和饮水水质改善提升。其中投资1733万元对官渡、雁鸣湖等6处集中供水厂进行扩建改造，新打并配套水源井4眼，配套水源井监控系统25套，新建清水池3座，新增加压泵11套并配备相关自动化控制设备，配套消毒设备4套，并对韩寺、万滩等集中供水厂进行泵房内汇流

管道改造，铺设水源井到厂区输水管道3.5千米，铺设配水管道19.9千米。投资829万元对大孟、狼城岗等集中水厂安装4套除氯设备，改善供水水质，提高水质达标率，建设官渡等10处规模化集中供水厂水质化验室，使各水厂具备日检9项的检测能力，满足日常运行所必须的水质检测需求。